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	Статья 675НК
	Статья 675. Требования, предъявляемые к документу, подтверждающему резидентство нерезидента.
1. В целях применения положений настоящего раздела документом, подтверждающим резидентство нерезидента, является официальный документ, подтверждающий, что нерезидент - получатель дохода является резидентом государства, с которым Республикой Казахстан заключен международный договор, представленный в одном из следующих видов:
[bookmark: SUB6750101]1) оригинала, заверенного компетентным органом иностранного государства, резидентом которого является нерезидент. Подпись должностного лица и печать компетентного органа, подтверждающего резидентство нерезидента, должны быть легализованы в порядке, определенном законодательством Республики Казахстан;
[bookmark: SUB6750102]2) нотариально засвидетельствованной копии оригинала документа, соответствующего требованиям подпункта 1) настоящего пункта. Подпись и печать иностранного нотариуса должны быть легализованы в порядке, определенном законодательством Республики Казахстан;
[bookmark: SUB6750103]3) бумажной копии электронного документа, подтверждающего резидентство нерезидента, размещенного на интернет-ресурсе компетентного органа иностранного государства.
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	На сегодняшний день несколько стран, такие как Ирландия и Бельгия, размещает на официальном сайте уполномоченного органа легализующие документы (апостиль). При этом, в Казахстане с 2020 года планируется выдача апостиля только в электронном формате. В связи с этим, необхоодимо предусмотреть возможность применения документов, подтверждающих резидентство, с электронным апостилем.
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