2
[bookmark: _GoBack]Приложение 1 к приказу


Категории налогоплательщиков, в отношении которых проводится автоматизированный контроль выписки электронных счетов-фактур

Автоматизированный контроль выписки электронных счетов-фактур проводится в отношении следующих категорий налогоплательщиков, за исключением налогоплательщиков, состоящих на налоговом мониторинге: 
вновь зарегистрированных в качестве плательщика налога на добавленную стоимость в соответствии со статьями 100 и 101 Налогового кодекса Республики Казахстан;
прошедших перерегистрацию юридических лиц в связи с изменением полного состава участников. Перечень таких юридических лиц определяется на основании результатов применения системы управления налоговыми рисками;
исполнивших уведомление о подтверждении фактического совершения оборота по реализации товаров, выполнению работ и оказанию услуг путем отзыва электронных счетов-фактур;
в отношении которых отменено приостановление выписки электронных счетов-фактур. Перечень таких налогоплательщиков определяется на основании результатов применения системы управления налоговыми рисками.

